
       
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 17/02/2026 

Της:            ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:          Τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ:  «Τραγική κατάσταση υποδομών στο ΓΝΑ ΚΑΤ και 
απαράδεκτες ελλείψεις σε βασικά ψηφιακά εργαλεία ιατρικής 
διάγνωσης» 

Κύριε Υπουργέ,  

Σύμφωνα με σχετικές καταγγελίες το Γενικό Νοσοκομείο Αττικής ΚΑΤ, ένα από 
τα μεγαλύτερα και πλέον επιβαρυμένα νοσοκομεία της χώρας, παρουσιάζει 
εικόνα πλήρους εγκατάλειψης, η οποία προσβάλλει τόσο τους ασθενείς όσο και 
το ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, σε τμήματα του 
νοσοκομείου οι τουαλέτες δεν λειτουργούν, με αποτέλεσμα ασθενείς, ακόμη και 
με κινητικά προβλήματα, τραύματα ή μετεγχειρητική αδυναμία, να αναγκάζονται 
να αλλάζουν όροφο για να εξυπηρετηθούν, γεγονός που συνιστά κατάφωρη 
παραβίαση της αξιοπρέπειας και της ασφάλειάς τους. 

Παράλληλα, εξίσου σοβαρό είναι το πρόβλημα που αφορά τη διαχείριση και 
ανάγνωση μαγνητικών τομογραφιών. Το νοσοκομείο δεν παρέχει στους 
γιατρούς επίσημο, αδειοδοτημένο σύστημα λογισμικού για την προβολή και 
επεξεργασία των εξετάσεων. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, οι ιατροί αναγκάζονται 
να χρησιμοποιούν δωρεάν δοκιμαστικές εκδόσεις προγραμμάτων, διάρκειας 
μίας εβδομάδας, αλλάζοντας επανειλημμένα e-mail, προκειμένου να μπορούν 
να συνεχίσουν να εργάζονται, χωρίς να πληρώνουν από την τσέπη τους. Η 
κατάσταση αυτή δεν περιορίζεται στο ΚΑΤ, αλλά παρατηρείται και σε άλλα 
μεγάλα δημόσια νοσοκομεία, ακόμη και στον Ευαγγελισμός, γεγονός που 
αποδεικνύει ότι πρόκειται για συστημική αποτυχία και όχι για μεμονωμένο 
περιστατικό. Είναι αδιανόητο, εν έτει 2026, δημόσια νοσοκομεία αιχμής να 
λειτουργούν χωρίς στοιχειώδη ψηφιακά εργαλεία ιατρικής διάγνωσης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, και επειδή η υγεία των πολιτών και η 
επιστημονική εργασία των γιατρών δεν μπορεί να εξαρτάται από πρόχειρες 
λύσεις, αυτοσχεδιασμούς και προσωπικές δαπάνες, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3222

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/2/2026



Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε για την αποκατάσταση 
των βασικών υποδομών υγιεινής στο ΚΑΤ, ώστε να μην αναγκάζονται 
ασθενείς να μετακινούνται μεταξύ ορόφων για στοιχειώδεις ανάγκες; 

2. Για ποιον λόγο δεν παρέχεται επίσημο, αδειοδοτημένο λογισμικό για την 
ανάγνωση μαγνητικών τομογραφιών στο ΚΑΤ και σε άλλα μεγάλα δημόσια 
νοσοκομεία, όπως ο Ευαγγελισμός; 

3. Γνωρίζει το Υπουργείο ότι οι γιατροί αναγκάζονται να χρησιμοποιούν 
δωρεάν δοκιμαστικές εφαρμογές, αλλάζοντας e-mail, προκειμένου να 
επιτελέσουν το έργο τους; 

4. Υπάρχει κεντρικός σχεδιασμός για την προμήθεια ενιαίου ψηφιακού 
συστήματος απεικονιστικών εξετάσεων για όλα τα δημόσια νοσοκομεία και, 
αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής του; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής  

  

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




